

HAJDÚKORONA

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGO

Éves ár 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

PIRLÁS ÖSSZEKÖTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 10

Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48.

Ékverés

Eszünk ágában sines hozzájárulni a pár év előtti szomorú kuruc-labanc korszak visszaidézéséhez. Károlyi József gróf balsikerű emefuttatását, taglalva; szorosán vett elbarátai és osztályostársai intézzék el vele, mennyire használt, vagy ártott a Szentkorona szövetségben tartott előadásával a legitimista gondolatnak. Azon sem vitatkozunk, vajjon az általa kritizált Rothermere-vonal gazdaságilag hasznos, vagy káros volna-e a magyarságra nézve; tragikomikus polémia ez, méltatlan mindazokhoz, akik aggyal-szívvel sóvárognak a jövőben bizonytalanul ködlő integer határokért. Nem boncolgatjuk még azt sem, milyen titkos indítékai lehettek a lord akciója ellen intézett bírálatnak, sőt azt sem keressük, helyesen értelmezték-e a legitimista vezér fejtegetéseit.

Merthiszen *nem is a tartalma a fontos* ennek a mostanában annyit hánytorgatott beszédnek, hanem az, hogy *egyáltalán elhangzott*. Hogy pedig elhangzott, azon sem csodálkozunk. Hosszu hónapok óta figyelni már őszinte aggodalommal minden becsületes józan ember, mint hamisítják meg ama bizonyos „szennykes kezék” az eltikkadt magyar millióktól áhitott megváltó italát a revíziónak, mint fecskendezik belé a maguk mérgező váladékát, moeskolják be, zavarják össze.

Alig egy éve még Erdély béreit jelentette a revízió, a csiki és háromszéki havasokat, Kassa dómjának tornyait, Trenesén várát, a Bánát buzatengerét, „Burgensland” enyhe dombjait. Ma pedig: liberális demokráciát, esküdtzséket, kegyelmet az emigránsoknak, „Kossuth-pártiságot” a lá Károlyi Mihály, a numerus clausus eltörlését s szabad zsákmányolást az idegen nagykapitalizmus számára. Nemrégiben még megbontatlan egységet alkotott az egész magyarság *ebben az egyetlen kérdésben*, katolikus és protestáns, szabadkirályválasztó és legitimista, ellenzéki és kormánypárti, öreg és fiatal egyaránt. Minden becsületes magyar szív rejtékén ott lobogott nyomorúságon, keserveken, testi szenvedéseken és lelki meghasonlásokon túl egyazon oltár szent tüze: az integritásé.

Akkor jöttek *ők*, először szerényen, aztán a sértett hűség megbánott érzékenységgel, majd követelődve: a revízió nagy harcában nem szabad a nemzet egyetlen erőtegyezőjét sem mellőzni, fogjunk össze valamennyien, *fiú és letelezett* különbség nélkül, magyarok! Hazaáruló az, aki ebben a kérdésben válogat a bajtársakban!

Befogadtuk őket sorainkba. A revíziós ligákban dísz-szerepeket juttattunk nekik. Lapjaiknak, — már tudniillik azoknak, amelyek nem juthatván be a megszállott területekre, nem ott keresik az új urak kegyét, — lármás irredentájukért kezdtük elfelejteni a forradalom és a komün halálos bűncit. A revízió előtt

lassankint a magunk tíz év előtti keresztényen-nacionalista felfogását vetjük revízió alá.

Ime: hova jutottunk! Ha szertenézünk az integer *Keresztyén* Nagymagyarország nemrégiben még félelmetes táborán, egység helyett mindenütt gyűlölettel, acsarkodással, bizalmatlansággal, huzavonával, háborúval találkozunk. A nemzet megváltó, szent harcának katonái egymást verik agyba-főbe a zászlórudal, olyan jeiszavak szédületében tülkedve, amelyek örökre eltűntek 1918 összeomlásában. Nem az oláh már az ellenség és nem Benes, hanem aki „Habsburg-párti”, vagy „Albrecht főherceg híve. El az átkos Béccsel, — rikácsolja az egyik, — nem kell a Habsburg-ellenes Rothermere-revizió, — hörögi a másik. Vértelenforgó szemek, gyűlölet-gyűrűre öklök fordulnak egymás felé, magyar magyar ellen.

Oh, Rákosi Jenőék és a liberális sajtó jól dolgoztak. Sárkányfogakat vetettek el a hirhedt Léderer-féle üzenetekkel, amelyekből most vértés, lándzsás démonok keltek életre,

hogy szerteverjék a magyar élniakarás, faji öntudat utolsó tartókapcsát is.

A megszállott területek elomló magyarsága pedig elkerekült, rémlátó szemekkel bámul felénk. Hát *hol van az az integritás, vagy csak az a maroknyi revízió is*, amelynek már eljövendő dinasztáján ölik itt esonka földön egymást az emberek? Micsoda vak-ság, botorság szállotta meg a magyar elméket, hogy így, előre dula-kodnak a „medve bőrén”. De főként: micsoda pokoli, micsoda sátni hatalom avatkozott be a magyar lelkek legszentebb ügyébe, hogy a roppant történelmi akció a kicsinyes érdekek és elfogultságok e vonagló vitustáncává torzulhatott?

... Már-már a tétova-reménytelenség kérdéseire váiaszt csak a Gondviselés kegyelme adhat. Ha elsőpörné yalahára különös jókedvéből a gonoszok, bérencek és ostobák e törpe nemzedékét, hogy a férfiasabb, magyarabb utód még a história lapjáról is szégyenkezve törölje le hitvány emlékezetét,

nemzeti nyelvüket, szokásaikat és gondolkodásukat. A háború minden országot próbára tett s Magyarország erőteljes s kimerülten került ki a kegyetlen s véres megpróbáltatásból s Magyarországnak ma egészséges pénzügyi helyzete van, egyensúlyban áll a költségvetéssel, az országban mindenki buzgón dolgozik s így valósággal szempillantás alatt állt talpra romjaiból.

Mi svájciak annál is szívesebben kívánunk szerencsét Magyarországnak, mert a mi embereink közül Dubois Lipótnak bizonyos szerepe volt ebben az ujjaszületésben. Sietve ki kell jelentenünk, hogy Magyarország bátorságával és kitartó fáradozásával legfőbb munkása volt ennek a műnek. Magyarország a legutóbb csatlakozott a párisi szerződéshez, amely törvénytelenség nyílvánítja a háborút s Bethlen gróf mindannyiszor, ahányszor csak Magyarország és szomszédai között konfliktus támadt, mindig dicséretreméltóan törekedett arra, hogy a békes megoldás érvényesüljön. Hölgyeim és uraim kérem önöket, emeljék velem együtt poharukat az örök Magyarországra.

Lengyelország a trianoni béke revíziója mellett

Budapest, március 12. A Magyar-Lengyel Egyesület a magyar szabadságharc egyik lelkes vezérének Bem tábornoknak, március 14-iki születésnapja alkalmából levelet intézett a lengyel lapokhoz és a lengyel közvélemény emlékezetébe idézi, hogy a háború előtti évtizedekben Európa népei közül a magyarok szolgálták egyedül a lengyel feltámadás eszméjét. A háború elején nemcsak a vármegyék, hanem a

magyar parlament legjobbjai is megnyilatkoztak a lengyel állam felállítása érdekében. Most Magyarország van hasonló sorban, részekre tétlenül, mint annak idején Lengyel ország volt. A lengyel sajtó, valamint a közvélemény, a közel évezredes lengyel-magyar testvériség nevében most sikra fog szállni a békeszerződés revíziója, mint a békeség egyetlen biztosítéka mellett.

Genfben háromszáz teritékes bankettet rendeztek Magyarország tiszteletére,

ahol a külföldi államok képviselői az örök Magyarországra üritették poharaikat

Genf, március 12. A genfi újságírók egyesülete tegnap Magyarországot tiszteletére 300 teritékes vacsorát rendezett, amelyet hangverseny s bál követett. Combes Eduard, az újságíróegyesület elnöke s mások beszédeket tartottak. Az estélyen megjelentek a külföldi államok képviselői, nagykövetek, követei, a népszövetség számos tisztviselője, a konzulátusok s a sajtó képviselői. Geyer Stefi főleg magyar szerzők darabjait gyönyörűen adta elő, majd utána Andreossi énekesnő Hevesi Pál dr. miniszteri rezidens dalait énekelte.

A vacsorán Combes elnök a következő beszédet mondotta:

A ma iestélyen összegyűjtött fényes közönség a legkitünőbb bizonyítéka annak a rokonszenvnek, amelyet Magyarország a világon és különösen Genfben élvez. A magyar nép mindig színönimája volt a lovagiaságnak, a lovagias magas idealizmusnak és a művészetnek. Noha a magyar nép tömegének nagyobbbré-

szé híven ragaszkodik a katolikus hithez és noha a magyarok legillusztrisabb uralkodója, Szent István, Magyarországot Róma kelet felé előretolt bástyájává tette, nem feledkezhetünk meg arról, amit a genfi reformátorok szünet nélkül emlékeztetünkbe idéznek, hogy Kálvin reformációja a magyar nemzet több csoportjánál menedékre talált és Magyarország egyike volt a legelcsőknek, azok között az országok között, amelyek proklamálták a lelkiismereti szabadságot.

Nem felejtjük el azt, hogy a más személyiségének tiszteletben tartása mindig meghallgatásra talált és

mindig meggátolta a magyarokat abban, hogy kisebbségeik kiirtására, vagy erőszakos beolvasztására törekedjenek.

A legjobb bizonyítéka türelmüknek, amelyre hivatkozhatnak, az, hogy a történelem annyi évszázadán át az ország területén fennmaradtak a kisebbségek, amelyek megőrizték

A közigazgatási javaslat vitája a Házban

Budapest, március 12. A Ház keddi ülésén folytatták a közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását, melynek első szónoka *Kossalka* János volt. Részletesen foglalkozott a 65. szakasszal, amely a tisztviselők minősítésének ügyében intézkedik. Indítványt nyújtott be annak a lehetőségnek kiszélesítésére, hogy a közigazgatásban minél több szakembert foglalkoztassanak. A javaslatot elfogadja.

Fábián Béla Apponyi Albert gróf felszólalásával foglalkozott. Bírálta a kormány választási rendszerét és kijelentette, hogy a bizalmifélti-s az ajánlási-rendszer minden ellenzéki akcióit lehetetlenné tett.

Bárány Sándor történelmi visszapillantást vetett a vármegyék fejlődésére és azt a konzekvenciát vont le, hogy a vármegye szerepe kettős: az alkotmány védelme s a közszükséglet kielégítése. Eltérhetnek a vélemények abban, hogy a javaslat demokratikus-e vagy sem, az azonban bizonyos, hogy alapul szolgálhat a demokrácia további kiépítéséhez. A szak- és érdekképviselet bevonása feltétlenül emelni fogja a vármegye szintjét. A javaslatot elfogadta.

Baracs Marcel hosszabb beszédben kritizálta a törvényjavaslatot. A Ház ezután elfogadta az elnök napirendi indítványát, amely szerint a legközelebbi ülést szerdán délelőtt tartja a mai napirenddel. A holnapi interpellációs napon báró *Kray* István az állandóan külföldön élő nyugdíjas katonatisztek nyugdíja tárgyában, sokorópátkai Szabó István pedig a interpellációk tárgyában mondanak interpellációt. Végül felolvasták a népjóléti, a kereskedelmi és a földművelésügyi miniszter válaszait a régebben elhangzott interpellációkra.

Ára 12 fillér

Vass népjóléti miniszter Peyer Károlynak a munkásbiztosító autonómiajáról elmondott interpellációjára azt a választ adta, hogy az alapszabálytervezet már elkészült s a választásokat már május havában valószínűleg megtarthatja.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter Fitz Arthurnak a piaci ársok kezelésére vonatkozólag azt válaszolja, hogy a köztisztasági és közegészségügyi követelményeket

nem lehet szem elől téveszteni a budapesti piacokon. Ezzel közvetve az élelmiszerek megdrágulását is akadályozzák.

Gróf Hunyadi Ferencnek a szőlőket a múlt évben ért károsodás tárgyában mondott interpellációjára Máyer miniszter azt a választ adta, hogy az ügyet a minisztertanács elé vitte s annak határozata alapján 10 vagon szénkérget bocsátott a károsultak rendelkezésére.

Egy százalékra szállították le az adópótlékot

Budapest, március 12. Mint a MTI jelenti, Wekerle pénzügyminiszter elrendelte, hogy mindazokban az esetekben, amidőn valamely közadó késedelmes befizetése következtében adópótlékot kell szedni, ezenül az eddigi 3% helyett havi 1%os

pótlék szedessék, mégpedig tekintet nélkül arra, hogy a hátralék mióta áll fenn. E rendelkezés alapján tehát, mind a forgalmiadónok, mind az alkalmazottak kereseti adójának késedelmes befizetése esetében is már csak 1%-ot szabad számítani.

A zsidók szövetkeztek a csehekkel Ruszinszko autonómiájának megakadályozására

Prága, március 12. A „Szlovák” úgy értesül, hogy az Erdős-Kárpátokbeli zsidó körök Ungváron megalapítják a zsidó republikánus pártot. Ez az új alakulás nem más, mint a cseh republikánus agrárpárt — más néven Svehla-párt — Erdős-Kárpátokbeli csoportja. A „Szlovák”

veszedelmesnek tartja a cseheknek ezt a terjeszkedését az Erdős-Kárpátokban. A békés Ruszinszko is felkeltektől s a csehszlovák, valamint a zsidók uralma ellen az autonómiának nemzetközi fórumok előtt való követelésével fog védekezni.

Európaszerte nagy károkat okozott a tartós erős fagy

Hogy lehet legegyszerűbben megállapítani a fagykárokat

A szokatlan hideg, mint tudjuk, egész Európán végigvonult és mindenféle nagy károkat okozott. Legutóbb Németországból érkezett jelentés arról, hogy ott az elvermelt burgonyának 40 százaléka elfagyott. Az elfagyott burgonya 2—3 fokos hidegnél még felhasználható állati takarmányozásra, de a meleg beálltával rohamosan romlik. Franciaországban a buzavetésekben okozott nagy károkat a rendkívüli nagy hideg, különösen ott, ahol a vetések hótakaró nélkül voltak. Különben is a francia buza nem fagyálló, mivel az időjárás enyhébb szokott lenni, mint nálunk. A buzaárakban már meglátszik a fagykárok hatása, az árak emelkedőben vannak, a kínálat kicsi.

Nálunk a nagy hideg amiatt volt még károsabb a gyümölcsösökre, mint rendszeren, mivel többször volt tiszta napsütés, ami a fák déli oldalán olvadást okozott. Estére azután fagyás állott be, ami fagyfoltokat idézett elő. Az őszibarack éves vesz-

szői, amelyeken a termő rügyek vannak, igen sok helyen elfagytak: ez a termésre káros hatással lesz. A cseresznye, amely szintén érzékeny, ugyancsak fagykárokat szenvedett. Az idős cseresznye- és kajszibarackfák részben meg is hasadtak, de különösen az oltványokban tett nagy kárt a fagy.

Jeszenszky Andor a fagykárok megállapítására a következő módot ajánlja: az első meleg napos idő után a vessző déli oldalán ólomszürkeszínű a kéreg, ha e helyen a kérget megkaparjuk, a zöld hancsréteg barnásnak, vizenyősnek, rothadtnak mutatkozik. A rügy kettévágyva, szürkésbarna, élettelen. Nagyobb fagykár esetén a galyak és a két-három éves ágak is elpusztulnak.

Ha kisebb volt a fagykár, gyakran csak májusban jelentkezik a nyoma, a fa rügye kihajt ugyan, de a hajtások azután elhálnak. Ha csak a vesszők rügyei fagytak el, úgy a vesszők tövére a fák rejtett rügyei kihajtanak. Ez azt jelenti, hogy a fa

Elsőrendű csertégla

kis és nagyméretű megrendelhető az

Alföldi Takarékpénztárnál

Ferenc József-ut 16. Telefon 2—32. és 9—70

nem pusztult el, csak az ezévi termés szenvedett károsodást. Ha azonban a fa egyes galyai, egyes ágai is elpusztultak, úgy a fa csak az idősebb ágakból fakadhat. Ezért a fát meg kell ifjítani, azaz erősen visszavágni.

Az ifjítás a nyár folyamán történik, a diófát és a csontmagvú gyümölcsfákat aratás után lehet ifjítani. Őszszel elültetett, de elfagyott fákat leghelyesebb már most tavasszal újakkal pótolni.

Károlyi Mihály kommunista agitátorként folytatja Magyarország gyalázását

Antifasiszta boiseviki gyűlés Berlinben

Berlin, március 12. A berlini nemzetközi antifasiszta kongresszusnak a Busch-cirkuszban tartott ülését, amelyen javarészt kommunista munkások vettek részt, Pieck Vilmos nyitotta meg, aki a német birodalmi kommunista párt nevében beszélt.

Utána Henry Barbussa emelkedett szólásra és hangsúlyozta, hogy *nem éri magát irancának. Az ugynevezett haza határai nem léteznek, csak egy komoly harc van — az osztályharc.* A mai olaszországi helyzet létrejöttében maga az olasz szociáldemokrácia a főbűnös, amely sohasem harcolt komolyan Mussolini ellen.

Károlyi Mihály, aki többek között szintén felszólalt a kongresszuson, a magyarországi állapotokat bírálta. Szerinte *Magyarország egy nagy fogház, ahol minden bűncselekmény megengedett, amely a fasiszmus hatalmát erősíti.* Károlyi beszédének

befejezésékepen egy pacifista Páncurópa megállapítása mellett foglalt állást.

Henry Barbussa záróbeszédében hangoztatta, hogy az antifassizmus más nyelven forradalom.

A *Deutsche Allgemeine Zeitung* éles kritikát gyakorol Károlyi Mihály felett, akit *gyengeelméjűnek* nevez. Ez a tökéletesen levitézett ember, egy nagy nemzedék dekadens sárja, most a német munkásságnak akar tanácsot adni, holott igazán ő az utolsó, akitől bárki is politikai tanácsokat fogadhatna el.

A berlini *Börsenzeitung* szintén merőben kommunista agitációnak tekintti az antifassizta kongresszust, amelyet azért tartottak a szociálista Németországban, hogy a „legszenyebb emberi jogok” érdekében folytatott küzdelem árca alatt Moszkva diktatúrájának egyengesse az utat.

Kiírták a pályázatot a 2 és 5 pengős érmék rajzának elkészítésére

Budapest, március 12. A Magyar Országos Képzőművészeti tanács a m. kir. pénzügyi kormány megbízása alapján nyílt pályázatot hirdet a készülő 5 és 2 pengős ezüst érmék tervezetéről. Az 5 és 2 pengős ezüst érmék előlapján az állam kis címere, jobbról cserfával, balról olajággal övezve tüntetendő fel. E címer motívumaihoz feltétlenül ragaszkodni kell, legfeljebb lényegtelen formai módosítások engedhetők meg, ha azt művészi szempontok szükségessé teszik. Hátlapján megfelelő művészi díszítéssel az értékelés, az oldalak egyikén „Magyar királyság” körirat, másikán pedig a veretés évszáma tüntetendő fel. Az érmék tervezésénél a művészi szempontok mellett egyszerűségekre kell törekedni. Pályázó csak magyar állampolgár lehet, a pályázatban résztvevők mindkét érme tervét kötelesek elkészíteni. A tervek közül legjobbnak talált három tervet a következő díjazásban részesítik.

Első díj 2 ezer pengő, második díj 1500 pengő, harmadik díj ezer pengő. A pályázat titkos, ennél fogva a pályaművek jellegével ellátva küldendők be, mellékelvén a pályázó nevét és lakcímét tartalmazó, a külsőn a jellegével jelzett lepecsételt borítékot. A pályázati határidő 1929 április

2., déli 12 óra. A pályaműveket az Országos m. kir. Iparművészeti Iskola, Budapest, IX. Kinizsy-utca 31. sz. a. a határidő napján délelőtt 9-től 12-ig veszik át.

Az Ipartestület vendéglős szakszervezetének közgyűlése

A Debreceni Vendéglősök és Kávésok Ipartestületi Szakszervezete a napokban a tulajdonos elleni módosításainak megbeszélésére rendkívüli közgyűlést hívott egybe. A közgyűlésen Németh Lajos alelnök a vendéglős ipar súlyos helyzetét vázolta és kifejtette, hogy a fogyasztás, illetőleg a forgalom csökkenésével adóink folyton emelkednek. Kereseti adóval nagyon terhelve van ez az ipar, mert a múltban a jövedelmi kulcs megállapításánál súlyos hibák történtek. Hogy a tulajdonos ellen eredményesen védekezhessenek, egyetlen fegyverük csak az lehet, ha rendes üzleti könyveket vezetnek. Az alelnök erre felkérte a szakszervezet tagjait.

Ezután Gaál Endre szakszervezeti titkár, a könyvviteli szakiroda vezetője szólalt fel, aki ismertette, hogy milyen könyveket kell vezetni a kisebb vendéglősöknek és hogyan kell vezetni hitelt érdemlően és bizonyító erővel bíró könyveket. Megígérte, hogy a hozzáfutókat dímentesen megtanítja üzleti könyvek vezetésére.

Hiszek egy Istenben.

Hiszek egy hazában.

Hiszek egy Isteni örök igazságban.

Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

Magvak

tavaszi vetésre:

mindennemű gazdasági konyhakerti és virágmagvak

a legkitűnőbb minőségben szerezhető be:

Kontsek Géza k. r. t.

A Hajdúföld

hirtetést egész Tiszántúl olvassa

Kényszerutlevéllel a braziliai pokolból Debrecenbe

(A Hajdúöld tudósítójától.) A gyengécske tavaszi napsugár lágyan, finoman süt az államrendőrség Kossuth-utcai épületére. Gondtalan emberek mennek az utcán. Az épület főbejárata előtt is kézenkötve egy-páran. Beldézettek, akik ügyesbajos dolgaikat intézik. Fent az első emeleten nagy a sürgés-forgás. Sokan a padokon ülnek s várják, míg rájuk kerül a sor. A hatalmas tejuvegen bágyadtan tűz át a nap s kacérkodni próbál a fényesre surolt folyosó kőköveivel.

Egy bánatos asszony

A reggeli lapok hasábjain kedden egy cikk jelent meg, bizonyos özv. Láng Fálné asszonyról, aki kényszer utlevéllel jött Braziliából, hogy hat év szörnyű keservei után hazamenjen a megszállott Erdélybe. „Majd ha megfizeti a szokásos taxát” — szölte a szigorú oláh vámőr. — *akkor bejöhetsz, de addig nem.* Egy szegény asszony, akinek nincsen semmije, elesettebb ama bibliai Lázárnál, mit tehetett egyebet: Debrecenbe jött — várni... A rendőrség küldeményeszerint segédlettel próbálkozik dülöre vinni a szerencsétlen asszony ügyét, hogy a „győzelemről” hályogos szemű oláhok „baksis” nélkül is ismerjék el állampolgárságát és engedjék meg neki huzni a jármót azon a földön, melyhez élete minden idegszállával ragaszkodik, mert ott született és ott akar meghalni. Az ilyen szürke esztek teszik példákul szemléltetővé az oláh „hódítók” rémuralmát Erdélyben s rávilágítanak a sötét cigányfajta elvetemültségére s az erdélyi magyarság megrázó tragédiájára csillan elő ebből a hétköznapi esetből. Előbb, vagy utóbb, de ez lesz mindenki sorsa odaát, ahol *Románia Mare* bitorló bocksorosai az urak.

A folyosón ő a legkirívóbb alak. Cábársága szembetűnő s amint idegenül tekintget jobbra-balra, szájalmat ébreszt maga iránt. Arca fakó, szemének réveteg nézése olyan, mint aki régen el van jegyezve a halállal. A sűrű ráncbarázdák egy elhibázott élet szenvedéseiről panaszkodnak. Igazi magyar sors, erdélyi tükörképben. Horpadt melléből szárazon, aprón böffen a keh. Tüdőbajos.

Magyar lelkeket vásárolnak az ügynökök

Egész öreg asszonynak néznéd, pedig még nem töltötte be a negyvenedik életét. Szinte harapófogóval kell kihuzni belőle a szót. A hat év alatt sokat elfelejtett az édes anyai nyelvből.

— Más vót ott a beszéd, — mondja. — Nagyon nehéz, meg se tudtam tanulni. Ki is csufoltak érte.

... Hát ugy történt, — kezdi el sorolni élete tragédiáját, — hogy amikor bejöttek az oláhok, az uram nem teit esküt. Leköszönt az állásáról. *Rendőrvolt Nagykárolyban.* Hazakerültünk Kaplonyba. Földmunkás lett az uram. Harmadában kapáltak a krumplit, meg a tengerit. Szükösen tellett mindenre. Egy szép napon több ügynök-féle jött a faluba. Furcsa képi nadrágosok, akik fogvályót, cipőpertlit, vikszet, subicot ajánlottak eladásra. De ezt csak mutatósból csinálták, mert földet, jólelet ígérgettek, ha kimegyünk Braziliába.

— Más ott a világ, — mondták, — kell ott a nép. Ingyen adják a földet! Kevés dologból is urasan lehet

élni... Pénz is adtak előlegbe, csak az írást kellett aláírni, amit magukkal hoztak.

— Mi volt az írásban? — kérdezem.

— Nem tudok én, uram, egy kutyába betűt sem abból a nyelvből. Nem fog már engem az idegen szó. De azért aláírtunk. Egyik biztatta a másikat. Sokan aláírtuk. „Majd *többen leszünk odaát jutubeliek*” — ezzel vigasztaltuk magunkat. Nemsokára táviratot kaptunk, hogy készüljünk fel az utra, mert indulni kell. Nem vár a hajó. Megjött a transzportvezető is. Vonatra ültünk s menünk le egyenest Konstancaiba.

— Sokan vándoroltak ki akkor magunkkal?

— Jöcskán voltunk a vonaton is. Lehetünk vagy ezren, de Konstancaiban jóval többen. Voltunk ötezren is. Az egész család, apró gyerekek, aki még a csecset szopta, aztán nagyobbacska, iskolások. Kinek milyeny volt.

Koldus magyarok az amerikai fazendákon

— Aztán elindult a hajó. Három hétig utaztunk, amíg elérkeztünk Braziliába. A kikötőből egyenesen Paranába vittek, ahol a telepesk fazendáin munkára fogtak bennünket. Olyan deszkabódékban laktunk, aminél nálunk odahaza a disznói is különb. Kora reggeltől késő estig kellett dolgozni, mert aki nem dolgozott, az nem kapott enni. Egy évig dolgoztunk is rendszeresen, mert biztattak: *jó fizetés lesz, csak arassuk le a termést.* A végén azt mondták, hogy nem kapunk semmit, mert csak a hajójegy árát dolgoztuk le. Egy év véres szenvedése oadalt. De el sem akartak eresztetni bennünket. Ugy kellett megszökni. Éten-szomjan bujkáltunk az erdőben, míg ki-ki eljutott vajamerre. Mi *Sant-Paulóba* kerültünk. Szép, nagy város. Az uram a fűrészgárban kapott állást és napi nyolc óra után 1 dollárt keresett. Nem mentünk semmire vele. A megélhetésre is kevés, félretenni igazán nem lehetett egy pennyt sem. Egyetlen vigasztalásunk volt, ha vasárnaponként elbeszélgettünk a többi magyarokkal hazai dolgokról.

— Sokan vannak ott kinn magyarok?

— Rengetegen uram. San-Palóban egész magyar negyedek vannak. Sőt több magyar iskola is és most épül egy hatalmas magyar kórház.

— Hogy élnek a magyarok?

— Bizony nagyon szegényen. Egynek-egynek jól megy, de a többi ezernek rosszul. Mindegyik vágyik hazára, de a keserv keresetből nem telik hazautazni. Jönnének haza szívesen mind, de még az uti költséget sem tudják előteremteni.

Nem lehet kibírni a nagy forróságot. A szegénységtől sápadtak, meg sárgák az emberek. Megtizedeli a malária. Az uram is meghalt. Nem bírta a klímát.

Utban hazafelé... és Debrecen

— Magának hogy sikerült hazakerülni?

— Nehezen... Elmentem a magyar konzulátusra. Nagyon megsajnálta, mert látták tehetetlen vagyok. Tüdőbajos. Három gyermekem van, akikről nem tudok gondoskodni. Kijártak nagy utánjárással, hogy kapjak egy kényszerutlevélet. Így kerültem haza. Debrecenbe kérték

kiállítani az utlevelet, mert csak erre a magyar városra emlékeztem. Régen feküdtem itt a kórházban...

— Nem volt hajlékunk 3 napig. A váróteremben aludtunk. Egy kocsi-fékező szánt meg s most ott alkalmatlanokdunk náluk. A földön alszunk, mert azok is nagyon szegények. Nincsen más alkalmatosság. (A leggazdagabb városban akár éhen is halhattak volna, ha ez az egyébként is földhözragadt szegény vasúti fékező meg nem szánja őket.)

— Miből él meg, ha visszakerül Szatmárra?

— Kapálok újra, — mondja felesülő szemekkel s hangjából kiesendül az édes anyaföld iránti szeretet — és kapálok... ameddig bírom... Más föld az. Jobban fogja a kapu. Lesz kenyérem... Hely sokszor még a szinét sem láttuk ott Braziliában a kenyérnek... Sirva fakad. A könny gyorsan talál utat a sok ránc gondbarázdákban.

— Egyetlen vágyam: haza, haza, csak hazamenni... De ki tudja lehet-e? Sívárgó szemekkel rám mered, mintha én felelni tudnék erre a kérdésre. Magam is elérzékenyülök s az érzés tisztasága megtisztítja bennem a hazugságot: — Biztosan hazamehet néni egy-két napon belül. Addig csak várjon türelemmel.

A kezem után nyul és forró, cserepes ajkaival meg akarja csokolni. Ugy esett neki a vigasztalás, mint az imádság. Lázás lett az arca és megnyugodott...

S én arra vagyok kíváncsi, hogy az

A szegedi árvíz félévszázados jubileuma

„Férfias léptekkel haladjunk azon az uton, amely tövises ugyan, de mégis a nemzeti feltámadás útja

Szeged, március 12. Ma délután tartotta a Dugonits társaság a város-házban a szegedi árvíz 50 éves jubileuma alkalmából diszkozyülését. Szalay László dr kerületi rendőrfőkapitány, a társaság elnöke nyitotta meg a közgyűlést s üdvözölte Klebelsberg kultuszminisztert, valamint a csanádi egyházmegye jelenlegi püspökét. Ezután Glattfelder püspök visszapillantást vetett a szegedi árvízre s hangsúlyozta, hogy azt a munkát, amelyet 50 évvel ezelőtt megkezdték, be kell fejezni.

Klebelsberg kutaszminiszter emelkedett ezután szólásra: Minden iskolásgyermek tudt Karthago összeomlásáról, — mondotta — a XVIII. században Lisszabonnak 1755-ben történt összeomlása megkapta a századnak az érdeklődését, ilyen tragikus méreteket ölt, szinte a fenégséget érintő szerencsétlenség volt a szegedi árvíz is, amely megkapta Európa népének a részvétét s felkeltette áldozatkészségét. A szegedi polgárság jó 40 évig fáradozott azért, hogy a pusztítást lassanként magyaros erőfeszítéssel, szívós munkával jövetelessék. A kormány rögtön, erélyesen cselekedett, kormánybiztost küldött ki, aki vaskezevel vette Szeged sorsának intézését magához, köteletségünk, hogy a mai napon elhatározzuk, hogy Tisza Lajos szobrának talapzatára bronz koszorút helyezünk, az 50. évforduló alkalmából, hogy tanúja legyen Szeged megemlékezésének.

Tisza Lajos megérkezésével megindult az újjáépítő munka, abban az értelemben, amit I. Ferenc József mondott, hogy

a város szebb legyen, mint valaha volt.

Tisza Lajos előtt az a cél lebegett,

Budapesti
Nemzetközi
Vásár



1929. május 4-től - 13-ig

A magyar ipar
egységes bemutatója

50%-os

utazási kedvezmény!

Részletes felvilágosítás és vásárigazolvány kapható Budapesten: a Vásáriródnál, V, Alkotmány utca 8.

Debrecenben: a Kereskedelmi és Iparkamara

(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fillér)

oláh kiméletlenség ez újabb merénylete, európai szem előtt hihetetlen kulturlázadása vajjon eljut-e az illetékes kulturállamok szellemi és erkölcsi ítélőszéke elé?

Ebben a kicsinek látszó ügyben benne van az erdélyi magyarság borzalmas tragédiája, ami összeropantja bennük az élet utolsó akaratát.

Székely Molnár Imre.

hogy Szegedből európai várost építsen. Tisza Lajos az egyik törvényjavaslatot a másik után terjesztette be a kormányhoz. Új építkezésre, a Tisza szabályozására és Szeged felsegélyezésére 40 millió forintnyi államkölcsönt vettek fel, ebből 15 millió jutott kölcsön alakjában Szegednek, 10 milliót az egyes lakosok kaptak kölcsönként házaik újjáépítésére, 5 milliót pedig a városi építkezésekre.

Nekünk kötelességünk, hogy Tisza Lajoshoz méltók legyünk, hogy kövessük az ő elgondolását, hogy egy nagyobb Szegedet akarjunk: egy nagy magyar Szegedet. Ennek a városnak címerében legkiemelkedőbb a bárány, az áldozat szimbóluma. Szeged városa is áldozatul esett az elemek hatalmának, de a bárány egyben a feltámadás jele is, s ha a szegedi bárányra, mint feltámadásra tekintünk és benne egy jobb idő ígértét látjuk, szemünket vessük mindig erre a másik bárányra, aki elvette a világ bűneit s haladjunk magyaros, férfias léptekkel azon az uton, amely

tövises ugyan, de mégis a nemzeti feltámadás útja.

A miniszter beszédét hosszan tartó tapsal fogadták, s ezután Dézsy Lajos szegedi egyet. rector az árvíz utáni megújulásról tartott előadást.

Skandináv királyi nász

Stockholm, március 12. A norvég királyi herceg ma reggel Stockholmba érkezett, hogy esküvője előtt menyasszonyának, Márta hercegnőnek családjá körében töltsön néhány napot. A város hatalmas diadémot ad ajándéknak a hercegnőnek. A diadém 956 gyémánthól készült.

(nodmaga levél)

Mindenféle bel- és külföldi

szén, koksz, tojásbrikett, tüzifa és Berentei szén

Retorta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebb cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám.

Telefonszám: 4-49.

Ujraéled a latin nyelv

Róma, március 12. A lapok jelentése szerint a latin nyelv, miután a Vatikánál hivatalos nyelvként vezették be, többé nem tekinthető holt nyelvnek. Eszerint a latin nyelvet ismét felveszik a különböző államok nyelvsorába.

Elfogott háziszarkatársaság

(A Hajdúföld tudósítójától.) Érdekes módon került rendőrkézre egy már hosszabb ideje garázdálkodó háziszarka-társaság. Az Arany Sas szálloda alkalmazottai, Jászai Ferenc portás, Rab Ibolya és Juhász Erzsébet szobalányok, valamint Kanara Istvánné mosónő rendszeresen dézsmálták a tulajdonosuk kamaráját. Rab Ibolya mindig megszerezte a pincekulcsot és esténként nagy kosár szemet és fát adott ki az ablakon a portásnak, majd pedig a kamarából is sok élelmiszert lopott el, amit szintén megosztott cinkosaival. Még a tél elején kezdték el a sorozatos lopásokat és most váratlan módon egy elbocsátott cseléd — ugylászik, bosszúból, — levelet írt gazdájának, amelyben felhívta a figyelmet a garázdálkodó háziszarkákra. A tulajdonos azonnal jelentette az esetet a rendőrségnek, ahonnan detektívek szállottak ki a szállodába és sikerült is nekik rajtacipni a tolvaj alkalmazottakat. Őrizetbe vették őket és mivel beismerésben vannak mindannyian, megindult ellenük a büntető-eljárás.

Dr Preininger Tamás előadása

a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon vetített képekkel

Szerdán, március 13-án hat órákor a kollégium dísztermében dr. Preininger Tamás egyetemi magántanár, a bőrgyógyászati klinika adjunktusa tartja meg „A bőrbetegségek kórokozói” című előadásorozatának második és utolsó óráját. Ezt vetített képek bemutatásával is illusztrálja.

Preininger tanár ebben az órájában elsősorban a bőrön előforduló gombákról szól. Ezek is bőrbetegségek kórokozói gyanánt szerepelnek nagyon sok esetben és a testnek mind a hajas területén mind egyéb részén előfordulhatnak. A bőrbajok között sok olyan van, amelyek csunya gyuladást okoznak s ezzel is figyelmeztetik a páciens arra, hogy idejében szakértői segítségre forduljon. De vannak másféle esetek is. Ilyenkor a páciens, semmiféle szubjektív érzés

Padlólakkok

magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:

STERN

festéküzletében,

Plac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

nem figyelmezteti arra, hogy baj van. És ekkor amilyen ártatlanul kapta meg, olyan ártatlanul és mit sem sejtve viszi magával és terjeszti a bajt a beteg ember, anélkül, hogy tudna róla.

Az előadó végül rátér a borbély és frizör fertőzésekre és néhány exotikus bőrbajra. Ezekről a köz tudatban esetleg igen téves nézetek is terjedtek el, sok kárt okoztak ezzel is az emberek egészségében.

Dr Probstner Arthur és dr Verzár Gyula

orvostanárak előadása a Népszerű

Kedvező stádiumba jutott a debreceni cselédotthon felállításának ügye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Munkaközvetítő Hivatal legutóbbi jelentése kapcsán a városi tanács elé került a cselédotthon felállításának kérdése. Régóta kísért már ez a terv, hiszen nem vitás, hogy cselédotthon nélkül igen sok falusi lány van kitéve züllésnek, kísértésnek a zugszállásokon, vagy éppen az utcán lévén kénytelen éjszakánként meghuzódni. A cselédotthon sok magyar vidéki városban működik szép sikerrel. Debrecenben leendő felállítására most megvan a jó alkalom, mert a Munkaközvetítő Hivatal mellett a város Bethlen-utca 10. szám alatti házában áll rendelkezésre két cselédotthon céljaira alkalmas helyiség.

A városi tanácsban dr Csűrös Ferenc kulturatanácsnok előterjesztést tett, hogy kályhákat és 20 ágyat állítson be ide a város. A megszálló cselédek 40 fillérért kapnának szállást az otthonban, a felügyeletet a munkaközvetítő választmánya, illetőleg a hivatal főnöke gyakorolná.

A cselédotthon felállításának a költségei 3000 pengőt tennének ki.

a fenntartási költségek a cselédek által fizetendő díjakból kikerülnének. Ha a 20 ágy nem volna elegendő,

Főiskolai Tanfolyamon.

Szombaton, március 16-án délután öt órákor a kollégium dísztermében dr. Probstner Arthur egyetemi m. tanár és klinikai adjunktus tartja meg „Fejezetek a fejlődéstan köréből” című előadásának utolsó óráját. Ebben a magzat fejlődéséről lesz szó. Utána hat órákor a kollégium dísztermében dr. Verzár Gyula egyetemi m. tanár és az egyetem fül, orr, gége osztályának vezetője fejezi be „A hallás élettana” című előadás-sorozatát és szombati órájában a hallás jelentőségével foglalkozik.

akkor könnyen lehetne bővíteni a cselédotthont, mert a munkaközvetítő hivatal udvara igen tágas.

A tanács a javaslatot a jog- és pénzügyi bizottság elé terjeszti s mert nem kétséges, hogy úgy a jog- és pénzügyi bizottság, mint a törvényhatósági bizottság közgyűlése elfogadja, Debrecen még a nyáron egy nagyjelentőségű szociális intézménnyel gyarapodik.

Szilicei Várady Gyulának „A sátni karmaiban” c. könyve nélkülözhetetlen vezérfonala mindenkinek a mai világpolitika megértésére. Szerzőnek az események összefüggéséből a háboru előtt és a háboru alatt levont megfigyelései a keletre felelő zsidó világrévről, a genji szabadkőműves-zsidó világszövetről stb. Isteni küldetésű nagy államférfiak hiányában — most vannak naponkint teljedőben. Könyvkereskedésekben már elfogyott, kapható még — a 5 pengő — a szerzőnél Debrecenben (Hungária-ut 4.)

Felvidéki magyar ember a „Magyar Jövőt” olvassa.

Felhívás a vértanuk hozzátartozóihoz és a közönséghez

József királyi herceg tábornagy fővédnök elnöklésével megalakult: „A nemzet vértanujának 1918—1919” Országos Emlékmű-bizottsága, hogy augusztus 6-án a nemzeti ünnep tiz éves évfordulóján az első nemzetgyűlés első határozatának értelmében a nemzet akaratából, hatalmas emlékművön megörökítse a vértanuk százainak dicsőséges nevét. A hivatalos Magyarország, élén gr. Bethlen István miniszterelnökkel és a társadalom kiválóságai vállalkoztak a feladat megoldására, karöltve az egyházak vezetőivel a fő- és alispánok, polgármesterek, főtisztviselők és községi előjárók készséges támogatásával. Az Országos Bizottság elnöke Pekár Gyula ny. miniszter orsz. gy. képviselő. Váry Albert ny. koronagyász. orsz. gy. képviselő, a vértanuk névsorát összeállító bizottság elnöke, dr. Fritz János főorvos, az Országos Bizottság propaganda elnöke, dr. Lechner Jenő építőművész tanár, az emlékmű tervezője és vezetője és munkatársa Fűredi Richárd szobrászművész. Az országos ünnep jellegének megállapítása és a nemzeti megnyilatkozások formája a kormánnyal egyetértőleg fog megtörténni. Az Országos Bizottság felkéri a vértanuk hozzátartozóit és a községek előjáróit, hogy a vértanuk neveit és vértanu haláluk körülményeit levélben jelentse be a Bizottság elnökségének. (Székhelye: Budapest, VIII., Szentkirályi-u. 26.) Egyben tudomásul hozza, hogy adománygyűjtéssel sem hivatalos gyűjtőt, sem ügynököt nem bízott meg, mivel az anyagiak előteremtése postai megkeresések és a Pénzügyi Központba szülő csekklapok útján történik.

Iparosok küldöttsége a polgármesternél

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen iparosainak régi kívánsága, hogy a városi telekparcellázások során telekhez jusson az a sok iparos, aki kisebb családi ház felépítésére vágyik. Ebben az ügyben ma nagyobb küldöttség kereste fel dr. Vásáry István polgármestert. A küldöttség vezetői dr Radó Rezső kereskedelmi és iparkamarai főtisztár és Varjassy Imre ipartestületi elnök voltak.

Varjassy Imre kérte a polgármestert, hogy támogassa a házhelyhez jutásban az iparosokat, hogy

a hetipiacot ne tegyék el a Kossuth-utcáról

s hogy az egyetemi építkezéseknél a város támogassa a debreceni iparosokat.

Dr Vásáry István polgármester megígérte válaszában, hogy igyekszik módot találni a városi parcellázásoknál az érdekelt iparosok házhelyhezjuttatására. A hetipiacnak a Kossuth-utca felől való elhelyezését még meggondolja a városi tanács. A polgármester végül biztosította a küldöttséget arról, hogy a város éppen úgy, mint a múltban arra törekszik, hogy az egyetemi munkák debreceni iparosoknak jussanak.

A választ a küldöttség megnyugvással vette tudomásul.

Olcsóbb árak racionalizálás következtében

Azonnali hatállyal leszállítottuk a Meini-főzeléket dobozban.

Ezentul az árak a következők:

Zöld cukorborsó	1/1	P 2.20
Zöld cukorborsó	1/2	P 1.40
Zöld cukorborsó fin	1/1	P 2.70
Finom borsó moyen	1/1	P 1.50
Finom borsó moyen	1/1	P —.90
Vajbab	1/1	P 1.60
Vajbab	1/2	P 1.—
Vágott zöldbab	1/1	P 1.50
Vágott zöldbab	1/1	P —.90

Meini Gyula rt.

Plac-utca 59.

HIREK

1929 március 13 (Szerda)

Prot. Krisztián, Kath.: Szabin

Debrecen sz. kir. város köznevelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Kúsvásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

Meteorologia: Időjárás: Egyelőre még tulnyomóan derült, helyenként ködös és nappal enyhe idő várható, olvadással.

— Az Árpád-házi B. Margit Leányklub szerdán 6 órakor tartja a Kandia-utca 17. sz. alatt az iskolán kívüli népművelődési előadásait. Az előadó ez alkalommal dr. Milleker Rezső ny. r. tanár. A tagok pontos megjelenését kéri a Vezetőség.

— Eskütétel. Debrecen közgyűlése legutóbb Nagyházy Istvánt szüntette, Bagó Istvánt számellenőrré választotta. Az új tisztviselők ma dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes főjegyző kezébe letették a hivatali esküt.

— A debreceni Orvosegyesület március 14-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja IX. tudományos ülését a Belklinika tantermében.

— Dr. Jánossy Gyula egyetemi tanárszék előadása az Ispótyai gyülekezeti háznál. Ma délután félhat órai kezdettel az Ispótyai Egyházzsely gyülekezeti házában, nagytermében dr. Jánossy Gyula orvos, egyetemi tanárszék folytatja az emberszeretet gyakorlati problémáiról megkezdett orvosi-szociológiai előadását. Ez alkalommal arra fog rávilágítani, hogy azt a szeretetet, melyet Isten ültetett el az emberszívbe, hogyan lehet a családi és társadalmi élet szolgálatába állítani és így gyümölcsösztetve áldó hatású a gyakorlati életbe is kivetíteni. Előadásának keretét a gyülekezet éneklése, továbbá művészi számok fogják szolgálni. — Károlyi Dezsőné, a kiváló költőnőnek: Vargha Tamásnak „Beh régen vérezel szegény magyar nép” című hazafias énekét fogja előadni Dávid Margit harmonium kísérete mellett. Deutsch Kata pedig Uray Sándor debreceni lelkipásztor „Hattyúdalt”-ját fogja szavalni. Az építőnek ígérkező esztélyre, különös tekintettel az illusztris esztélyre szeretettel hívja és várja az egész debreceni gyülekezet minden érdeklődő tagját az Ispótyai Egyházzsely vezetősége. Az összejövetel helye: Ispótyai telep, 12. sz., 1. emelet.

— Egy nyomorgó asszony segélykérése. A mai postával egy szegény asszony segélykérő levele érkezett hozzánk. — Özv. Vasvári Mihályné, aki Nyil-utca 66. szám alatt lakik, kéri a nemes szívű emberek támogatását. — Űra a háborúban elesett, ö tüdőbeteg és bár még eddig tudott dolgozni, most a nagy hidegekben ágyban fekszik és nem tud munkába állni. Esetleges adományokat kérjük közvetlen hozzá juttatni.

— Kelet virága, a Meiml-cég egyik finom teakeverék-különlegessége. A legfinomabb indiai és kínai teaajták keveréke, aromás, illatos, arany színű italt ad. Néhány csepp valódi jamaikai rummal a legfinomabb mint is kielégítő italt nyerünk.

A debreceni evangélikus egyház közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Március 9-én tartotta az evangélikus egyház elszámolását a múlt évi sáfárkodásról. Fux Antal főjegyző évi jelentését a közgyűlés tudomásul vette. Fő tárgyai voltak a jelentésnek Farkas Győző lelkész halála és az ebből folyó intézkedések az új lelkész állásának elfoglalásáig, továbbá a hivatali helyiségekben történt újítások. Az évi számadásokat Horvay Róbert, a pénzügyi bizottság elnöke ismertette. A számadásokhoz fűzött jelentésből kitűnik, hogy tanítói fizetéskiegészítés, vallás tanári fizetés és tandíjkárpótlás címén az egyház 15.696 P segélyt kap az államtól, a várostól pedig készpénzben és tüzi-áiban évi 1657 P értéket. Attól még nagyon messze van az egyház, hogy a két rendbeli segély elérje békebeli értékét. Ezzel szemben adóban, tanítói nyugdíjilletékben az állam visszavett az egyháztól 1057 pengőt, ezenfelül a lelkészi nyugdíjintézet 720 pengőt. Az új templom alapjára eddig begyűlt 11000 pengő. Farkas Győző emlékalapjára 1407 P.

A közgyűlés tudomásul vette a számadásokat s ezeket az évi jelentéssel és egyéb, a híveket érdeklő tudnivalókkal együtt kinyomtatja s a híveknek megküldeti. Az állami tandíjkárpótlás valorizálását, úgy, mint a többi egyházak, a debreceni evangélikus egyház is kéri meg.

A közgyűlés továbbá elfogadta az

egyházi adó kivetésére beterjesztett javaslatot s a hívek a napokban megkapják az értesítést arról, mennyi adó van rájuk kivétel az év első felére. Ez az adó április hó folyamán a postatakarékpénztár útján befizetendő. Épügy kéri az egyház a templomépítésre felajánlott részletek beküldését is.

A közgyűlés köszönetet mondott a női illéregyletnek egyháztámogató munkájáért, üdvözölte az egylet elnökét, Géresi Kálmánét a Kormányzótól kapott kitüntetés alkalmából s köszönetet mondott az egyházi tisztviselőknek buzgó munkájukért. Az a nehézség, melyet a város nagy terjedelménél fogva a szétszórt elemi iskolákba járó evangélikus gyermekek vallás tanítása támaszt, sok gondot okoz a vezetőségnek. A szülők azt szeretnék, hogy a gyermekek, kik más iskolába járnak, főleg a rossz időben ne legyenek kénytelenek a Miklós-utca-ra járni vallásórára, az egyház azonban nem tud az egyes iskolákban külön órát tartatni, arra legalább még egy hitoktatói állást kellene szervezni, erre azonban nincs fedezet. Viszont a gyermekeket szüleik vallásában meg tartani és nevelni ugy az egyháznak, mint a szülőknek kötelessége.

A közgyűlésen dr. Haendel Vilmos felügyelő és Rapos Viktor lelkész elnökelt.

Megrágalmazta Hajdúvármegye árvaszékét egy álitólagos maglódi lakos

Feljelentették a rágalmazót, aki azonban Maglódon ismeretlen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kovács Sándor maglódi lakos szitkozódó és a vármegyei árvaszékét gyalázó levele foglalkoztatta a vármegyei árvaszék legutóbbi ülésén az árvaszék tagjait. Történt ugyanis, hogy a következő szövegű levél érkezett dr. Cseke Sándor árvaszéki elnök kezéire:

„Atulított azon kérelemmel járulok a tek. árvaszékhez, miszerint edesapánknak, Huszti József volt hajdúsámonai lakosnak hagyatékában egy igen szép ház és sok ingóság maradt ránk, melyet az árvaszék eladott és az árát, mintegy 15.000, azaz Tizenötezer koronát az árvaszék kezelésbe vett, ami akkor nagy összeg volt és amely összeg az árvaszék rossz kezelése miatt teljesen tönkrement, minnek következtében a sors további csapásai folytán teljesen földönfutókká, hajléktalannokká lettünk, pedig az a szép ház hajlékot és kenyeret nyújtott volna. Nevezem rossz kezelésnek, mert az árvaszéknek nem szabad lett volna az árvák pénzével oly rossz, bizonytalan spekulációt támogatni, mint a háború és ha tették azt, hogy hadikölcsönt jegyeztek az árvák pénzén, az árvák vezerei azért, hogy az akkori kormány szemébe kérkedjenek, mért nem tették saját pénzükből, mért nem az által mutatják meg, hogy hazafiak, hogy saját vagyonaikat eladták volna és azon hadi-

kölcsönt jegyeztek volna, hiszen az árvaszék az árvák megvédésére, nem pedig azok elpusztítására alakult. Meghagyom még a hetvenhetedik generációnak is, hogy soha árvaszékre egyetlen tífit se bizzanak.”

Az ülés nagy visszatetszéssel vette tudomásul ezt a különös hangú levelet és azonnal intézkedés történt, hogy

Kovács Sándor ellen a büntető eljárást tolyamatba tegyék.

Azonban hiába kereste meg a vármegyei ügyészség a maglódi előjáróságot, mert az onnan visszaérkezett válasz szerint Kovács Sándor ismeretlen. A közigazgatási bizottság újra foglalkozott az ügygel, ahol dr. Cseke Sándor árvaszéki elnök ismételtén kijelentette, hogy feltétlenül ki fogja nyomozni az ügyet és megindítja a rágalmazó ellen a büntető eljárást.

Eszperantista hír. Az I. számú téli eszperantó-tanfolyam március 2-án fejeződött be szép sikerrel. A tanfolyamhallgatók csinos eszperantó nyelvű beszéddel és értékes zsebhórával lepték meg tanfolyamvezetőjüket. A tanfolyamhallgatók közreműködésével minden hó közepén önképző-összejövetelek lesznek (Vigkedvű 4.), melyre minden érdeklődőt szívesen látnak. A legközelebbi önképző gyűlést március 14-én, csütörtökön este fél 7 órai kezdettel tartja a kör.

— Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomorégésnél, felbűvésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. — Közkórházi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Halálozások: Varga Margit ref. 15 hónapos, Hajduböszörmény. Papp Mária ref. hónapos, Gizella-utca 11. Bárány Jánosné ref. 44 éves, Kocsord. Tóth Sándor ref. 18 éves, Árpád-tér 32. Tóth Béla r. kath. 5 hónapos, Oláh Károly-utca 51. Papp Miklós ref. 20 hónapos, Hid-utca 16. Pásztor György ref. 72 éves, Vigkedvű Mihály-utca 20. Strédl Lukácsné ref. 42 éves, Dobozi-utca 15. Özv. Schwartz Ignácné izr. 98 éves, Vendég-utca 2. Kiss Sándor 5 hónapos, Fancsika 11. Kocsis Irma r. kath. 7 éves, Gégény. Nagy Ferenc r. kath. 56 éves, Pallag. Szentesi Mihály ref. 80 éves. Kónya Izabella g. kath. 12 hónapos, Nyulás 169. Nagy László ref. 2 éves, Debrecen Fekete Erzsébet ref. 3 éves, Tég-lavető 33. Szabó Gusztávné izr. 40 éves, Batthyányi-utca 8.

Születések: Márton Imre im., fia Tibor. Szűcs Lajos im., leány Julia és Piroška (ikrek). Török József im., leány Jolán. Szabó Péter bérlő, fia Tibor, Dávid Sándor lakatos, fia Sándor, Szalai István fuvaros, fia István. Kornthoffer József gyógyszerész, leány Ilonka, Csonka Ferenc kőműves, fia Ferenc és József (ikrek), Biró Sándor im., fia István. Varga József kertész, leány Julia, Arnočki Lajos im., fia Sándor, Szendrei István kocsis, leány Julia, Kiss Sándor im., fia József. Balogh András fűtő, leány Gizella. Varga Elemér zenész, fia Elemér, Szántó Albert im., leány Róza, Szondi József máv. pályáőr, fia Béla, Papp Lajos im., leány Eszter, Berkovics Bernát ügynök, leány Eva. Hat törvénytelen újszülött és két halvaszületés.

— Tavaszti vetőmag-kiosztás. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönséget, hogy a földművelésügyi miniszteri kedvezményes áru eredeti nemesített tavaszti vetőmagkiosztás során időközben felszabadult vetőmagvak és pedig sörárpa, zab és lucerna kerülnek 100 kat. holdnál kisebb területen gazdálkodók részére kiosztásra. Igénylések az előleg befizetése mellett a Kamara hivatalánál (Debrecen, Hunyadi-utca 5. sz.) jelenthetők be. Előleg árpánál q-kint 15 P, zabnál 14 P és lucernánál 70 P. Igénylések a jelentkezés sorrendjében vétetnek figyelembe. Egyben felhívja a Kamara azokat a gazdákat, akik már eddig lóhere, lucerna és tavaszti búkkönyvetőmag szükségletüket az előleg befizetése mellett már eddig bejelentették, hogy a vetőmag átvételére jogosító utalványokat a Kamara hivatalánál haladéktalanul szíveskedjenek kiváltani.

Magyar ember a „Hajdúföldre” fizet elő.

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyletem klinikai szállítója

Fehértói, Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

A mozgószínházak közleményei:
Szerda—Csütörtök:

VIGSZINHÁZ

Budapestet megelőzve!
Zola világhírű regénye filmen!
Főszerepben: Alfred Abel, Brigitte Helm, Pierre Alcover.

A P É N Z
dráma 14 felvonásban. Kisérő:
Világhíradó.

APOLLO

[Két attrakció egy előadásban!]
Főszerepben: Florence Vidor és Cary Cooper:

A rabszolga feleség
színmű 8 felvonásban. Megelőzi:
Bébe Daniels legújabb filmje:
Mit nem tesz a szerelem
vigjáték 7 felvonásban.

Péntektől:
Főszerepben: Marcella Alhani, Agnes Petersen, Nikolai Kollin és Petrovich Szvetitszláv:

Kelet titkai
(Seherezade)
napkeleti mesejáték.

URÁNIA

Szombat—vasárnap:
Fred Thomson és Silver King:
Thomson hattyudala
és Álarc.

Előadások kezdése hétköznap 6 és 8,
vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

— Rádió-műsor. Március 13. Szerda. Budapest. Dél előtt 9.15: A Temesváry—Kerpely—Polgár-trió hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli hangverseny az egyetemi templomból. Időjárás-jelentés. 12.05: Gramofonhangverseny. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés. Időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3.30: A Magyar Rádió Újság „Morse”-tanfolyama. 4.10: 1. Dr. Pataky Mária előadása: „A magyar asszony és a magyar zene”. 2. Joffenz Margit előadása: „A testnevelés”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5.10: Orbók Attila felolvasása: „Párisi diákok”. 5.40: Radics Béla és cigányzenekarának hangversenye. 6.40: Rádió amatőrpósta. 7.25: Olasz nyelvoktatás. 8: A Budai Dalárda hangversenye. Vezényel: Szegő Sándor karnagy. 9: A Külügyi Társaság előadásorozata. Lukács György v. b. t. t. franciayelvű előadása: „Magyar-francia kapcsolatok”. 9.30: Másfél óra könnyű zene. Vezényel: Polgár Tibor. Közreműködik: Weigand Tibor (ének). — E hangverseny keretében, körülbelül 10.10: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. 11: Rigó Janosi és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) dél előtt 11 és 12. u. 4: Hangverseny. 8.45: Franz Schmidt-est. A bécsi filharmonikusok hangversenye. Berlin (475.4) délután 5: Szórakoztató zene. 8: Björnstjerne Björnson Über die Kraft. — Majna-Frankfurt (421.3) délután 1.15: Gramofonzene. 8.15: Tájszólás-est. Prága (343.2) délután 12.30: Hangverseny. 7.05 és 8: Szórakoztató hangverseny. 9: Kamarazene. Róma (443.8) délután 1: Rádió-trió. 5.30: Szórakoztató hangverseny. 8.45: Részletek Puccini-operákból. London (358) dél előtt 12: Énekhangverseny, délután 1 és 3.45 Hangverseny. 4.45: Orgonahangverseny. — 6.45: Chopin mazurkák. 9.20: Énekhangverseny. 10.45: Táncczene.

— Tíz női ing a bokorban. Katona József Nagyerdő 20. sz. alatti lakos hazafelé tértében az út mellett egy bokorba 10 darab új női inget talált. Az elvesztett tulajdonosa jelentkezhetik Földi detektívnél, m. kir. rendőrség, II. emelet 85. sz. ajtó.

Vásárolja a Hajdúföldet!

Rejtélyes körülmények között meghalt egy pocsjai asszony

(A Hajdúföld tudósítójától.) Különös körülmények között halt meg egy fiatal asszony a múlt héten Pocsjai községben. Gál Gyuláné ikreknek adott életet, de kevéssel a gyermekek születése után meghalt. A két gyermek sem volt életképes és röviddel anyjuk halála után szintén kiszünetedtek. A hatóság megadta a temetési engedélyt és Gál Gyulánét gyermekeivel együtt eltemették. Csak később kezdtek a faluban sütni arról, hogy a fiatal asszony a gondatlan kezelés következtében fertőzést kapott és ez okozta a halálát.

A pocsjai csendőrség jelentette az esetet a debreceni vizsgálóbírósnak, ahonnan tegnap délután dr. Preimeszberger Jenő központi vizsgálóbíró, tanácselnök dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos kíséretében kiutaztak Pocsjára, hogy az exhumálást megejtsék és fényt derítsenek a rejtélyes halálesetre.

A büdzentmihályi csendőrség elfogta Laskadi Róka Balázst, aki az oláh siralomházból szökött meg Amerikába

Számtalan lopás, betörés és kivándorlásra való csábítás terheli a notórius bűnöző lelkét

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld egyik utóbbi számában hirt adtunk Laskadi Róka Balázs oláh katonaszökevény kihágási ügyéről, amelyért pár napi fogságot kapott a debreceni rendőrségen. Büntetésének kitöltése után a büdzentmihályi csendőrség elfogta Laskadi Róka, akinek bűnlajstroma és élettörténete vetekszik a legfantasztikusabb bűnügyi regények hőseinek történetével.

Róka Balázs kommunista szereplése

Laskadi Róka Balázst a forradalom vetette a felszínre. Minden zavargásban részt vett és ha csak tehette, rabolt. Büdzentmihályban nem igen van olyan ember, akit Laskadi Róka Balázs meg nem lopott, vagy meg nem zsarolt volna. A kommunin alatt valóságos zsarnok volt a községnek. Félt tőle mindenki, mert nem igen válogatott az eszközökben. Ha valakire megharagudott, rögtön a terroristákkal fenyegetődzött, hogy rászabadítja őket a községre.

Halálos ítélet után szökés

Pünköszt királyságának a megszálló oláhok vetettek véget. Laskadi Róka Balázst elfogták és az akkori kivételes törvényeik alapján halálra ítélték.

A kivégzés elől azonban Laskadi Róka Balázs megszökött. Megbűnösült kezével leütötte az őrzésére kirendelt katonát, akinek fegyverét magához vette és elmenekült. Az oláhok egy század katonát küldtek ki az üldözésére, akik Laskadi Róka Balázst be is kerítették és a szorító gyűrűből csak úgy tudott kimenni, hogy a 120 főnyi katonák közül hármat agyonlőtt. Azóta évekig senki sem látta.

Ki Amerikába!

Eltűnt Büdzentmihály környékéről, ahova csak 1922-ben tért újból

vissza és tovább folytatta garázdálkodásait. Hajdunánás, Büdzentmihály, Csobaj és Görögország határaitól összesen egy lovat, két ökröt és öt tehenet lopott el. De nem idegenkedett Laskadi Róka Balázs a család és betörés útján való pénzszerezéstől sem. Mikor már kezdett nagyon meleg lenni a lába alatt a talaj, kiszökött Amerikába.

Négy esztendeig, mint matróz, behajózta az egész föld kerekét. De ezt is megunta és újból a szárazföldön akart boldogulni. Hogy mit csinált, mere járt, ember nem tudja biztosan. Tény, hogy odakint is súlyosabb büncselekményeket követhetett el, mert az amerikai hatóságok deportálták.

Nem lehetetlen, hogy Laskadi Róka Balázs büntetése kitöltése közben szökött meg és hagyta el oly sürgösen Amerikát. Büdzentmihályra 1929 február 6-án érkezett meg.

Azóta látszólag tisztességes életet élt. Ez azonban csak látszat volt. Elfogatása után ugyanis kiderült, hogy kivándorlásra való csábítással és csalással foglalkozott és február 17-ike és 20-ika között öt betörést követett el.

Laskadi Róka Balázst, akit András alhadnagy, Pap tiszthelyettes és Szabó Zsigmond őrmester, büdzentmihályi csendőrök tettek ártalmatlanná, jelenleg a nyiregyházi kir. törvényszék foglya.

— Balázs Árpád magyar nótáestélyére jegyek már válthatók Antalfynál.

— Influenzajárvány idején gondoskodjék arról, hogy gyomra és beleit természetes Ferenc József keserűviz használata által többször és alaposan kitisztíttassanak.

Biciklis

kifutók felvételnek. Jelentkezés a Hajdúföld kiadójában

Csillag

kalapszalokban

eredeti bécsi modell kalapok nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók

Csapó-utca 5. szám.

— A vasutasok „Szárnyaskerék” öngyógyító temetkezési társulata VIII. évi rendes közgyűlését f. hó 24-én délután fél 3 órakor fogja megtartani a „KANSz” Otthon helyiségében (MÁV pályaudvar). 1. A társulat évi jelentése. 2. Zárszámadások megvizsgálása, felmentvény megadása. 3. A vezetőség és választmányának megválasztása. 4. Költségeloirányzat, esetleges indítványok. Felkéretnek a tagok, hogy pontos időben és minél számosabban jelenjenek meg. Napirendelőtti felszólamlások, javaslattelek legkésőbb folyó hó 21-én 12 óráig bejelentendők az elnökségnél MANSz épület.

— Rádiók figyelme! A rádió közvetített operaházi közvetítések igazi gyönyörűséget csak akkor okoznak, ha a hallgatónak kezében van a közvetített opera szövegkönyve. Az összes operák szövegkönyveit raktáron tartja, bel- és külföldi rádiófogóiratokra előfizetést elfogad a Csáthy Ferenc egyetemi könyvtár-kezelés, Piac-utca 8.

SZINHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Szerda délután 3-kor ifjúsági előadás: János vitéz.

Szerda este C) bérlet: Kőszeghy Teréz, Ábrányi Margit, Somló József és Krompach István felléptével: Pillangó kisasszony.

Csütörtök délután 3-kor olesó zóna-előadás: János vitéz.

Csütörtök este D) bérletben: Pillangó kisasszony. — Opera. — Kőszeghy Teri, Somló József, Ábrányi Margit vendégfelléptével.



Az élő holttest

(Dráma. Írta: Tolsztoj Leó. Felújította a Csokonai-színház március 11-én.)

Csodálatos jelenség, hogy az orosz irodalomban a regény nagy virágzása mellett milyen vérszegény a dráma hajtása. Ha utótröt nem is, de még első sorban törekvő drámát is alig-alig találunk. Tolsztoj is, aki regényeiben oly éles biztonsággal világítja meg alakjait ezek sorsát, jellemét, művészi plaszticitással ecsetel korokat, a drámában elveszté biztonságát, ingadozik, tétovázik, drámai esemény helyett képeket, realisan megrajzolt alakokat mutat be. Lelkének sokkal inkább megfelel a regény széles útja, amelyen megmegállhat, elfilozofálhat, ahol számtalan eszközzel közelítheti meg hőseinek lelkivilágát. A drámában egyetlen egy eszköz áll rendelkezésére: a beszéd. Ez pedig neki nagyon kevés. Sokkal több a mondanivalója, semhogy alakjaival mondassa el azok életét. A próféta nem beszélt, hanem ő maga prédikál.

Az élő holttestben nincs dráma. Főhőse, Fedja nem drámai hős. Tétovázó ember, aki szeretne cselekedni, de gyenge. Az abszolút akaratnélküliség megtettesítője. Állandóan tétovázik, de egy lépést sem tesz. A dráma nem előttünk, hanem Fedja lelkében pereg le. Már arra sem igen ad feleletet Tolsztoj, hogy mit vagy kit akar bemutatni. Talán a nagy fészta embert akarja megmutatni, aki züllésben, bukásban földre akar állani azok útjából, akik legközelebb állanak hozzá.

A szereplők közül, mert hiszen együttesről nem lehet beszélni, mesziről kimagaslak Thuróczy Gyula-Alakitása, intelligenciára komoly művészi tanulmányra vall. Fedjának sokszor valószínűtlen, alig érthető alakját elhíhetővé tudja tenni. Szerepével dominálja, megtölti a színpadot. A többi szereplőkről bizony nem sok jót lehet mondani. Vajai M. Magda nem értette meg szerepét.

HIRDETÉMÉNY

Debrecen sz. kir. város tanácsa értesíti a város érdekelt közönséget, hogy a m. kir. földmivélségi miniszter ur 61186—1929. IX. 2. számú körendeletével a sziklatalajjavítási akció jelentkezési határidejét f. év március hó 15-ig meghosszabbította.

Az állami támogatásban részesülni kívánó birtokosok (bérlok) 1929. év március hó 15. napjáig a városi I-ső fokú közigazgatási hatóságánál (Kossuth-utca 20. földszint 36-ik ajtó) jelentkezhetnek, ahol az állami támogatás módjait felől részletes felvilágosítást nyerhetnek.

Debrecen, 1929 március 11. Városi tanács.

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90,65^{1/2}

Budapest 90,65 és fél, Berlin 123,35, Newyork 520, London 2522,50, Páris 20,30 és fél, Milano 27,21 és fél, Prága 15,40, Belgrád 9,12 és háromnegyed, Bukarest 3,09, Bécs 73,05, Amsterdam 208,26.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27,75—27,90, száz cseh korona 16,94—17,02, száz dánár 10—10,06, száz dollár 370,80—372,80, száz francia frank 22,50—22,70, száz hollandi forint 229,10—230,10, száz lengyel zloty 64,10—64,40, száz lei 3,30—3,43, száz líra 29,90—30,15, száz német márka 131,95—136,45, száz osztrák schilling 80,42—80,77, száz svájci frank 110,07—110,47 pengő. — A nemesfémpiacon a magánforgalomban a huszoronás aranyat 23,90—23,10, az ezüst egykoronást 0,41—0,43, a forintost 1,13—1,15, az ötkoronást 2,23—2,25 pengővel jegyezték.

Gabonátözsde.

A határidőpiacon a tőzsdeidő elején folytatódik a fedezővásárlás. A márciusi búzát 25,90, a májusi búzát 26,70, az októberi búzát 26,98, a májusi rozst 25,08, az októbert 25,10, a májusi tengerit 29,60 pengőre értékeltek.

A készáru piacon különösen a rozs iránt volt tapasztalható élénk érdeklődés s bár az áránálatok drágábbak voltak, a kínálat még is tartózkodó maradt. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 26,30—27, a felsőtiszait 26,15—26,80, az egyébké származású 25,90—26,65 pengővel jegyezték. A rozs ára 24—24,20 pengő között mozgott.

A takarmányek piacon a forgalom jelentéktelen. A tengeriért 29,75 pengőt fizettek. A takarmányárpaát névlegesen 26,20—26,85, a sörárpaát 27—29, a zabot 25,75—26,50 pengővel jegyezték minőség szerint.

Lápkihordó

asszonyok felvételnek a Hajdúföld kiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 16. szám.

Mosott **rongyot** vesz a Hajdúföld nyomdája József kir. herceg u. 16.

Tavaszi kabát és divat ruhaszövetek óriási választékban

Petrik Károly

rőfős és rövidáru üzletében, Szent Anna-u 5. sz.

Husvétii kedvezményes árak:

- 1 mtr. 130 cm. széles tiszta gyapju casa . 6.30 P
- 1 pár gyönyörű Bemberg selyem harisnya . 4.50 P
- 1 mtr. tiszta gyapju ruha kasa . 5.90 P
- 1 db. garantáltan hibátlan csikos selyemnadrág 4.30 P

Férfi fehéreneműek, nyakkendők, női harisnyák, zsebkendők is rendkívül olcsó árban.

Teljes biztonssággal vásárolhat bárki. Jó minőség, szabott ár, nagy választék.

Apróhirdetésekre, előfizetésekre **348.** szám ad.

felvilágosítást telefonon a

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel kezdett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

31 éves intelligens keresztény fiatal ember 400 P havi jövedelemmel hozzáillő élettársat keres. Hozomány megkívánatik. Leveleket a kiadóba: „Ut a boldogság felé” jellegre. 4955

KIADÓ LAKÁS

Kétszoba, előszoba, konyha, kamara kiadó április elsejére vagy májusra. Erős Lajos-utca 5/B. 1866

Különbéjratu udvari butorozott szoba két személy részére kiadó március 15-re. Miklós 26.

Utcai három szoba kiadó lakásnak vagy irodának. Varga utca 9. szám. 1761

Három szobás modern lakást keresek a központban május 1-re. Cim a Merinó postközvetlen. 4917

Modern négyszobás, fürdőszobás lakás május 1-re kiadó. Burgondia u. 4. 4962

erővel és káprázatos művészi játékkal egyesíti a Tüzek az éjszakában sugó szerepében.

A művész-igazgató csodálatos játékának méltó keretet ad a színház ugyszólván minden elsőrendű tagja és biztos, hogy a Csokonai-színház ünnepi előadása mindenben felejthetetlen élménye lesz a közönségnek.

Párisi divat! Timár Ila és a görllök ruháit a Kovács nővérek műhelyében készítették.

Színházi iroda hírei:

Ma, szerdán 3 órakor délután:

JÁNOS VITÉZ

a címszerepben Kovács Terussal. Huskát Timár Ila, a boszorkányt Halasiné játsza. Bagó trombitás Unger, a strázsamester: Antók, a király Szigeti Jenő lesz.

János vitéz ma délutáni előadására mindmég jeget kapható.

Pillangó kisasszony ma, szerdán C), hóinao, esütörtök este pedig D) bérletben, Kőszeghy Teréz, Somló József, a m. kir. Operaház tenoristája, Abrányi Margit, a Városi Színház alt-énekesnője és Krompach István feléptével. — A bérlők ráfizetés nélkül élvezhetik a tökéletes opera-előadást. — A Zenekedvelők-Köre minden tagja igazolványa alapján 20%-os kedvezményes jegy váltására jogosult.

János vitéz — ma, szerdán és holnap, esütörtökön délután 3 órai kezdettel. Feljöttek is válthatnak jegyet a JÁNOS VITÉZ

mai és holnap délutáni előadására 20 fillértől a legdrágább I P 60 filléres helyig!

Tüzek az éjszakában, Földes Imre nagyhatású irredenta drámája, mely a budapesti **Ui Színház**-ban közel 10 előadást ért meg és még mindig állandó repertoár-darabja a színházunk. Pénteken kerül bemutatásra a Csokonai-színházban. Kardoss Géza mesteri rendezésében és főszereplésében ismét színpadra lép.

Tüzek az éjszakában a megszállt területeken működő magyar színészek sanyaru sorsát tárgyalja.

Tüzek az éjszakában — ragyogó költői alkotás, nagyhatású, szenzációs! Igazi sikernek ígérkezik! Kardoss Géza a sugó tragikomikus alakjában felülmúlja önmagát. Siessen helyét biztosítani!

PILLANGÓ KISASSZONY.

Sajtó és közönség egyhangú lelkesedéssel honorálta a színház Pillangó kisasszonya előadását, melyben a páratlan nagy énekkultúrájú vendégművészek: Kőszeghy Teréz, Abrányi Margit, Somló József és Krompach István tomboló sikert arattak.

Többszáz ember ment el a multkor jegy nélkül és így bizonyára telt ház tapsol ma és holnap, esütörtök estén a pompás előadásnak.

A ma esti Pillangó kisasszony C) bérletben, a holnap esti D) bérletben megy. a színház bérlői tehát minden ráfizetés nélkül jutnak a kiváló operacsehhez.

Kőszeghy Teréz, a budapesti Városi Színház művésznője a címszerepben.

Abrányi Margit, a budapesti Városi Színház művésznője mint Susuki, Somló József, a m. kir. Operaház művésze mint Pnkerton.

Krompach István mint Sharpless konzul

a PILLANGÓ KISASSZONY

ma és holnap esti előadásán. **Szathmáry Endre,** a színház kiváló operakarnagya dirigál ma és holnap.

PÓTVÁSÁR HIRDETÉMÉNY

Hajdudorog községben 1929. évi március hó 28. napján pótvásáros kirakó és állatvásár lesz tartva.

Vészmentes helyekről mindenféle állatok felhajthatók.

Vasúti- és rakodó állomás helyben van.

Előjáróság.

Teljesen hamisan játszotta meg a harmadik felvonást. Igazságának tudatában büszke asszony helyett egy bűnbánó nőt hozott a színre. Csapó Mária jelentéktelen szerepében üde volt. Ferenczy Mária a nem neki való szerepben igyekezett jót nyújtani, de rosszul tette még ebben is meggátolta. Halassyné hősiiesen küzdött betegségével. Fábián színtelen és nagyon egyhangú volt, jó organumával nem tud bánni. László és Szigeti kabinet alakításait megdicsérni felesleges. A szereplőkkel kapcsolatban még egy megjegyzés: kár operett színészeket komoly színműben szerepeltetni, ha pedig ez elkerülhetetlen, megszokott mozdulatokat vessék le, mert különben a karzat röhej-lavináját zudítják a nézőtérre.

A rendezés híven visszaadja a darab súlyos orosz levegőjét. Fogyarékosságai a komoly együttes hiányára vezethető vissza.

(te.)

Tul a nagy krivánon. A Csokonai-színház kedden este műsorára tűzte Farkas Imre kedves operettjét, a „Tul a nagy Krivánon”-t, amelyben fellépett a régi idők kedvence, Horváth Nusi primadonna is. Mivel tiszteletben tartjuk a vendégjogot, produkciójáról semmit sem írunk. Mindenesetre furesztáljuk az ilyen nézői vendégszerepléseket, amikor a színház kiváló és közszeretettel álló primadonnával rendelkezik U. Kovács Terus személyében, akit érthetetlen módon hónapok óta mellőznek (Székely.)

A Csokonai-színház március 15-iki ünnepe

Földes Imre példátlan sikert irredenta drámájának a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

péntek esti bemutatója. Kardoss Géza igazgató élete legjobb szerepében.

A magyar színház történetében teljesen egyedül álló szuggesztív hatással, a prózai műveknél pedig szinte hihetetlen hosszú előadás-sorozatban játszották Budapest Földes Imrénének számtalan nagyhatású színpadi mű kiváló szerzőjének, hazafias érzésű izzó irredentával tuffított magyar drámáját: a Tüzek az éjszakában című színművet.

A Csokonai-színház hosszú hetek alapos munkája után áll március idusán a magyar szabadság lángoló ünnepeinek estéjén a debreceni közönség elé, hogy ennek a keserűen magyar darabnak művészi előadásával ápolja a hazaszeretetet és a mindenre elszánt irredenta érzést.

Az olthatatlan vágyó érzés elszakadt véreink és ősi hazánk szent határainak visszaszerzése iránt lobog a Tüzek az éjszakában minden sorában és ugy ezzel a fájóan és szomoruan aktuális vonatkozásával, mint bravuros színpadi technikájával viharos lelkesedést váltott ki minden egyes előadásán.

Szomorú tünet, hogy minden egyes előadásán volt olyan jelenet, mikor nemcsak a színpadi cselekmény izgalmai, hanem a nézők fájdalmas együttérzésének elkeseredett kitérősei igazolták, hogy az átkos Trianon szülte határokon túl idegen rabságban sanylódnó véreink szenvedése véresen igaz valóság.

Feladatának tudatában a színház igazgatója olyan szereposztásban készül a magyar éjszaka komor drámájának bemutatójára, mely minden művészi igényt ki fog elégíteni.

A főszerepet maga Kardoss igazgató alakítja, ki hosszú sikeres színművészi pályájának zenithőre érkezett ezzel az alakításával.

A legnagyobb magyar színészek díszes sorába lép a pénteki estével Kardoss Géza, ki izzó magyarságát, lángoló hazaszeretetét megdöbbenő

Kiadó
Csokonai u. 30. sz. egész ház, két nagy üzlethelyiség kiadó. Mindkettőre értekezés Király u. 5. házmester. 464

Négyszobás
modern utcai földszintes, parkettes lakás fürdőszobával májusra kiadó. Cim a kiadóban. 4966-b

Két
szoba, konyha, azonnal kiadó. Domb u. 22-a. Délután 2-4-ig. 4961

Reáliskola
utca 6. szám egy utcai szoba, előszoba, konyha melékkelhelyiségekkel április elsejére kiadó. 4954

Három szobás
komplett modern fürdőszobás lakás kiadó. — Simonffy utca 40. sz. 4957

Egy
szoba, konyha kiadó azonnal. Hatvan-utcai kert. — Gyepáros 37. 1755

Egy szobás
és két szobás lakás kiadó. Vendég utca 29. 1754

Butorozott
szobák uraknak kiadók. — Nyil utca 116. 1753

Udvari
kis szoba, konyha, fűskamara azonnal kiadó. Ispoltály utca 13. sz.

Elsőjére
kettő szoba és konyha kiadó. Thaly Kálmán utca 4. 1798

Butorozott
kétgyás szoba március hó 15-re kiadó. Baross-utca 24. alatt. 5026-b

Különbejárati
szépen butorozott szoba 1-2 személynek ellátással kiadó. Rosenberg, Sas-utca 2. 5061-c

Utcai
nagy butorozott szoba, azonnal kiadó. Piac-utca 16. II. 1. Alföldi Takarékn. 5049-a

Kiadó
lakás utcai egy szoba, — konyha, speiz, fűskamara villany, jövívíz kut. Csokonai 44. 548

Butorozott
szoba kiadó Piac utca 58. II. lépcső, 2. em. 29. 495

Különbejárati
butorozott szoba állandó férő lakó részére 15 ére kiadó. Simonffy ut 9. 494

Különbejárati
butoro ott szoba kiadó, II. ajtó, Bethlen u. 3. 492

Kiadó
két és három szobás komfortos modern lakás Timár utca 52. 480

Butorozott
szoba kiadó, Piac utca 58. II em. II. lépcső 29. ajtó. 481

Két szoba,
előszoba, konyha, kamra április elsejére vagy májusra kiadó, Eröss Lajos utca 5-b. 479

Egy szoba
kiadó Vendég u. 45. 451

Modern
háromszobás lakás májusra kiadó, Cim a kiadóban. 444

Utcai
világos 2 helyiség üzletnek vagy műhelynek kiadó, Vendég u. 4-b 446

Garázsnak
műhely nagy helyiség istállóval kiadó. Károly Ferenc József ut 46. 446

3 szobás
modern lakást keresek a központon május elsejére. Cim: Merinó posztóüzletben. 4903

Különbejárati
butorozott szoba kiadó, Bethlen utca 3. második ajtó 492

Keresek
május hó elsőjére 2 vagy 3 szobás lakást, lehetőleg földszinten, központban. — Bechert, Piac 38. 4918

Péterfia-
utca 2. számú házban áprilish ó elsejére kiadó kettő szoba, előszoba, konyha, kamra és melékkelhelyiségekkel álló lakás. Értekezni lehet: Dr. Nagy Sámu ügyvéd irodájában délután három és hat óra közötti időben, Péterfia u. 2. 429

Kiadó
istálló, padlás és kamarával. József kir. h. u. 44. 5035

Utazó,
az egész országban bevezetve, bármilyen cikk eladásához állást keres. Cim a kiadóban. 4983

Mindenes
bejáró könyvvel felvétetik azonnal. Csokonai utca 24. keresztépület. 5016

Tiszteletes
szervekmelen fiatal iparos, jó megjelenésű házaspár, nagyobb házhoz házmesternek ajánljózik 15-ére, esetleg elsejére. Cim a kiadóban. 4917

Mindenes
jó főzőnőt tizenötödikére felveszek. Jelentkezni a délelőtti órákban. Sámsoni ut 3. sz. 1770

Német-magyar
ívező délutáni foglalkozást vállal. Cim: Független Újságnál. 4916

Dolgozni sz rető,
nagy gazdaságoktól hosszú b zonyítványokkal rendelkező szőlőkezelő, vinccellé, kertész, mészész, mezőgazda, egyútesen is elvállalom az ilyen alkalmazást, esetleg irodaszolgái, házmesterseggel kapcsolatos, raktárnoki, felügyelői, pénzb-vezetői állást keresek ovadékkal is. Vidéki meghívásokra önköltségemen utazok Nagy Sándor Széchenyi utca 5. 5040

5-6-7 hl-es
prima hordókat cserélnék 20-30 hl-es szintén prima ászok hordókért. Cim a kiadóban. 410

Margit-fürdő
mestere levélhívásra házakhoz megy tyukszemet venni. Gozár Miklós, Fazekas Mihály-u. 6. sz. 398

Cukorrépa,
takarmányrépa, fagymentes kicsiben és nagyban kapható a városi szigeti gazdaságban.

Jóminőségű
őbor, sajáttermésű, literé 1 pengő. Csapó 27. Szathmárinál az udvarban. 466

Legelőszó
tűzlobányag, szagtalan kő és salakmentes Berentei szén, mely a borsodi szénnek között legjobb házi tüzelésre. Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél házhoz szállítva is. Csapó-utca 28., telefon 4-49.

Falborok
sajt természetes édes magasfokú és új literenként is a legelőszó napi áron. — Arany János-utca 30. Blazsek.

Figyelem!
Férfi talpalás 3 50, női talpalás 3., jó anyagból készűl. Cziczó János, Piac utca 63. 448

Német
levelezést és fordítást vállalok. Cim a Hajdúföldnél. 451

Gallértisztítás
tűkörnyével 8 filléért — Libádnynál, Péterfia utca 4. szám. 253

Ingeket,
férfi és nőit és mindenüemű fehéreműt, ágyhatatokat mérék után készítek és javítást is vállalom 50 fillértől feljebb, ingek 80 fillérről 2 pengőig. Belényesyé Darabos u. 53. negyedik ajtó

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítása Nagy műszerésznél, Simonffy utca 10. Telefon 663. 317

Ebédőasztal
kiadó, Piac utca 58. II. em. II. lépcső. Rottler. 426

Anyaszéna,
környelől 120 mázsa, három részletben is nagycsereit tanyámon eladó. Bakóczy Gábor. 474

Több
vagon 1-a. széna napi áron eladó. Értekezni Nyiregyházan, Bocskay u. 54. szám alatt. 438

BOCSKAYBAN
nyaraló állomásnál szőlőlével, gyümölcsösökkel **házhelyek** Cecilia telepnél kiadók. Értekezni Deák Ferenc utca 13., ügyvédi iroda. 455

5 hold
prima szántóföld, fekete, város szélén eladó. Kossuth 59. 462

Onossay utca
17. sz. ház, 325 öl, két lakással, péküzlettel és műhellyel, istálló, gyümölcsösök, eladó. Bővebb részintű Mezőgazdasági Hiteletintézet, Kossuth u. 8.

Modern
villa alápincézve, szőlőlével, gyümölcsösökkel eladó. Cim a kiadóban. 465

Nagyerdő
alatt csőszházhoz közel három villatelek eladó. Értekezni: Hadházi utca 26-a., kertész. 460

Eladó
o Bodán a IV. dűlön 2 nyilas jókarban levő faj szőlő, tiszta téglá épület, 2 szobás, pincés, nyaralónak igen alkalmas hely. Értekezni lehet Kései-utca 80. szám., Szabó Józseffel. 310

Ház
Cegléd utca 7. számú utcára, négy szoba, előszoba, melékkelhelyiségek, udvarra két rendbeli lakással igen nagy telekkel eladó. 483

Eladó
két hold szőlő a hadházi Paradicsom kertben. Értekezni Waldmann Albert. Debrecen, Széchenyi utca 37. 485

ÜZLETEK

Piac utca
46. számú házban egy üzlethelyiség azonnal kiadó. 4967

Üzlethelyiség
jótérhez közel, hentes, esetleg más üzletnek kiadó. — Cim a kiadóban. 4928

Hajduszoboszlón
eladó vagy kiadó pékség lakásnak, esetleg társ lehet. Tóth Sándor kereskedő. Kálvintér. 4882

Bolt helyiség
kiadó. Hatvan u. 48. Erdekldőni a keresztépületben. 4933

Kiadó
egy nagy üzlethelyiség bármely célra. Széchenyi utca 57. 470

VÉTEL

Tengeri szárat
bármily mennyiségben — helyszínen veszek. özv. Bleuerné. 1742

Régi
ezüstpénzeket, régi belyegeket és könyveket veszek. Mester u. 12. 4977

KERESLET

Mezei vasutat,
u. m. 2 darab billenő kocsi és 200-500 m. sínpart, használtat, jó állapotban megvételre keres a városi szennyvíztisztító telep. — Irásbeli ajánlatok Dégenfeld tér 5. sz. alá a városgazda hivatalba küldendők. Telefon 2-97. hivandó.

Megbízható
kimérőt keresek ovadékkal jó forgalmu vendéglőhöz, H.-Nánás. Szentmihályi utca 3. 1784

Város alatt
kisebb bérletet, esetleg hízlatot lakással, istállival keresek azon alra. Cim a kiadóban 487

Földbérletet
keresünk 100-200 kat. holdat tavak folyamán átvételre. Értekezni lehet u. 2 és 4 óra között Debrecenben, Simonffy ut 3. sz. alatt. Levélcim kiadóban. 667

Keresek
azonnalra egy szobaleányt, lehet bejáró is. Cim Király utca 9. szám, ügyvédnél. F. 874

ELHELYEZKEDÉS

Mindenes
székácsnő 15-ére vidékre kerestetik. Erdekldőni Szent Anna 22., I. em. 488

Hirdetést szerző ügy-
Egy
tűzőnő felvétetik. Magoss u. 3., III. ajtó. 4986

Mindenes,
ki főzésnél segítkezik március 15-re felvétetik. Zöldfa utca 15. 5041

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában, Piac utca 49., II-ik udvar.

Öndolálásban
járta férfi vagy nő, vidéki városba felvétetik. Bővebbet Lusztig fodrásznál, József kir. herceg utca 24. 489

Szakértő
kertészt keresek gyümölcsfa oltáshoz. Csapó utca 49. 4995

AJÁNLAT

Paneth
bodegában 1 kg. kolbász P. 2.80, 1 kg. nyári szalámi 3.60, kis virtsli párja —18. nagy virtsli párja —36. 4866

Karikagyűrűt,
ékszereket legelőszóban ad és javít Varga ékszerüzlet. Mester u. 12. 4847

Építkezésekhez
kölesonókat legelőszóben folyósítunk. Debreceni Bankház, Miklós u. 7. 1677

Gépszurrt,
endlizést. gombáthuzást: Fenyő Sándorné fehéreműt és iparművészeti szalonjában, Piac utca 26-b. 4783

Ezüst ridiküllök
béléletét, keztük tisztítását, javítását, báli keztük készen és mérték utáni készítését egy nap alatt vállalom. Kossuth-utca 58., keresztépület. 259

Kalapok
olcsón beszerezhetők, gyors átalakítás Csobánnál, Cseres utca 16. 1728

Bőrkeztük
kizárólag saját gyártmányuk, legelőszóban szerkeztők be: Női glassé keztük párja 7.— pengő. Női nappa keztük párja 8.— P. Női nappa keztük, csattos, párja 9.— P. Női mosó keztük párja 8.— P. Női divat keztük párja 8.50 —10.— P. Női valódi özbőrkeztük párja 10.50 P. Férfi glassé keztük párja 8.— P. Férfi nappa keztük párja 9.— P. Férfi nappa keztük, csattos, párja 10.— P. Férfi mosóőr keztük párja 10.— P. Férfi valódi szarvasbőr keztük párja 12.— P. Autó, hajtó és lovagló keztüküket mérték után vállalom. Kossuth 58., keresztépület. 487

Házikoszt
elsőrendű izletes háromfogásos ebéd 0.90, négyfogásos 1.20 fillér. Abonensek elfogadtnak. Ujháziné, Varga utca 24. 1565

TANULÓKAT

felvesz Fekete gépjavitó műhely, Hadházi utca 18 1482

JÓ MEGJELENÉSŰ

urakat és hölgyeket, nagy kereseti lehet séggel, esetleg fixszel alkalmazunk. Volt kereskedők, iparosok előnyben. Phönix Életbiztosító Társaság, Simonffy utca 1. Jelentkezés Gerő vezértitkárnál 493

ELADÁS

Függönyök,
dupla ágyterítő eladó és megrendelhető. Kézimunkák, filék, Csokonai utca 44. 1777

Eladó
8-as Hoffer és Schranz gyártmányú jó karban levő cseplőgarnitúra teljes felszereléssel. Nagy József Balmazújváros, Bercsé utca 31. 1717

Alrikt
és egy szalagütres eladó Vendég u. 63. 4960

Járgány
2 lóra való és szecska-vágó eladó Engel, Fiac-utca 52, ékszerüzlet. 4948

Mahagoni
Empire-szalón berendezés halványkék selyem kárpittal tizenhat darabból áll, eladó. Cim a Hajdúföldnél.

Szabolcs megyében
nagyobb mennyiségben szena van e adó. Bővebbet a szerkesztőség.

Eladó
boroshordó, aszokla, 2 ruhaszekrény, ágy sodronnyal Honvéd utca 9-b. 440

Angol
begyes, török fajgalambok eladó. Homok utca 136. 477

Tengeri
vagontételben is eladó. — Mócz András, Hüvelyes u. 9. 456

Rézagy
helyszűke miatt eladó. — Böszörményi ut 14. Megtekinthető 12-5-ig. 463

Tengeriszár,
takarmányrépa eladó. Értekezni Sas utca 3., ügyvédi irodában, földszint. 474

INGATLAN

Eladó
a Martinkán 1000 négyszögöl elsőrendű szőlő, bekerítve, cserepes pajtával, edényekkel. Csapó utca 49. sz. 4996

Telkek,
házhelyeknek alkalmasak. Széchenyi ut letelején. Erdekldőni: dr. Sebők irodában, Arany János u. 2. sz. 5011

Házhely
Ujkert, Jérikó u. 42. sz. a két darab eladó. Értekezni városi árvaszéknél. — közzgyámmal. 491

Árpádtér
melletti utcába négy lakásos ház istállival, vízvezeték csatornával, 900 pengő tiszta jövedelemmel, 7000 pengőért eladó. Homok utca 136. 476

Minden
elfogadható árért megvehető a Vendég utca 45. számú ház sürgősen 450

Eladó
Erzsébet ut 10. sz. ház. Értekezni István ut 29. sz. 482

Eladó
Budai Ézsás utca 22. számú kétklakásos 5 szobás családi ház. Ára 15 ezer pengő. Azonnal beköltözhető Bővebbet Jóna és Jóna drogéria, Kossuth utca. 447

DEBRECEN VÁROS

legszebb, legforgalmasabb részében igen előnyös részletezési feltételek mellett házhelyek kaphat k. Erdekldők forduljanak a Gazdasági Takarékpénztár t Debrecen, Király utca 2, hol az 3pitkezésre kölcsönök is folyósíttatnak. 548

Negyjáratu
motormalomb Biharderecskén egészen vagy fele részben eladó — Bővebb felvilágosítást nyújt Kiss Dániel Derecskén. 453

Ujonan épült házak!
Téglaskert, Basahalom utca 21. alatt cca 500 □-l területtel 1 szoba, konyha, kamara, téglából építve ez év május havában teljesler lakható állapotban átadva kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteletintézet, Kossuth utca 8.

Eladó ház!
Józsa községben 604 □-öles házas belsőség kovács műhellyel, közel az országúthoz, azonnali átadással eladó. Értekezni lehet a községházánál. 432

Kemény utcában,
Kucik-telepen szoba, konyha, kamarás ház istállival 171 öl, február 15-én való beköltözéssel kedvező áron és fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteletintézet, Kossuth utca 8.

Könyök utca
6. számú családlház beköltözéssel, nagy udvarral, istállival tizenötzer pengőért eladó. 4699

Kései utca
4. számú családlház beköltözéssel tizenötzezer pengőért eladó. 4710

Bihari telep,
Keresztesi utca 36. sz. ház eladó. Értekezni Kései u. 18. 1748

MEGHÍVÓ.

A csapókereti közbirtokosság f. é. és hó 17-én d. u. 3 órakor tartja évi rendes tisztújító közgyűlést, mely alkalommal a kéréséget érdeklő közüzemi és több fontos tárgy szerepel, miért is felhívom azokat, kik azt elenyerni óhajtják, jelentkezzenek Lakatos Sándornál, Kizizi u. 29. sz., a kertgazdánál. 4970

Tavaszi
és husvétli vásár az Ingó-sádközvetítőben. Vadonatny konyhakredencet fehére zománcozva már negyvenöt pengőtől, alkalmi butorok, facsilárok, kandelaberek, Schöber-ágyak, magános butordarabok, kerékpárok, mindenféle ingóságok a legjutányosabban, alkalmi áron kaphatók az Ingó-sádközvetítőben. 1756

Meskő György
egyetemi indexe a vasutállomás közelében elvezett, megtalálható a kollégium kapusnál 5 pengő jutalomban részesül. 486

Tejösarnokomat
püspöki palotában újbold megnyitottam Szives pártfogást kér Tulajdonos. Ugyanott tanulólányok fizetéssel felvétetnek és cukorgyári lányok. 442

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tanterők tanítanak a Fejés nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 4456